



Pulzus *Székelyudvarhelyi művésztelep* *(2012. július 16–26.)*

A Hargita Megyei Hagyományőrzési Forrásközpont és a Haáz Rezső Múzeum gyümölcsöző együttműködésének eredményeképpen, kilenc erdélyi és egy dániai képzőművész részvételével egy álom vált valóra azzal, hogy Székelyudvarhelyen művésztelep létesült. Habár városunkban korábban is voltak hasonló művészeti kezdeményezések, ezúttal Berze Imre fiatal udvarhelyi szobrász vállalta azt a feladatot, hogy egy tízfős csoportot verbuvál a táborba, remélve, hogy olyan munka fog zajlani, amelyet székelyföldi, erdélyi, sőt nemzetközi kontextusba is be tudunk helyezni. A tábor szakmai irányításában Kovács Árpád és Vécsi Nagy Zoltán művészettörténészek vállaltak szerepet.

A Pulzus néven – hagyományteremtő szándékkal – életre hívott művésztelep első kiadásában nem volt semmiféle műfaji vagy tematikai megkötés. A művésztelep koncepciója tulajdonképpen az, hogy a képzőművészek Udvarhelyen alkossanak, vagyis elsősorban az alkotást kívántuk ösztönözni. Szeretnénk, ha az itteni élmények megfogalmazódnának, s gazdagítanák a múzeum s ezen keresztül a város gyűjteményének tematikai arculatát.

Feltehetnők a kérdést, hogy mégis mi az, ami összeköti a művészeket? Bár különböző a stílusuk, a kifejezési módjuk, a baráti, kollegiális kapcsolatok mellett közös bennük a magas szakmai felkészültség, az elhivatottság, az alkotás vágya és nem utolsósorban az, hogy most tíz napig Udvarhelyen együtt voltak, együtt alkottak.

Ha tehát sikerül hosszú távon megvalósítani, hogy a művésztelepen olyan rangos művészek alkossanak, akiknek a városban hagyott művei valóban a hazai és a nemzetközi festészet, szobrászat mindenkor helyzetéről, különböző útjairól tájékoztatnak, s ezt az anyagot szervesen kiegészítik, értelmezik a múzeum állandó és időszakos kiállításai, akkor munkánk nem volt hiábavaló.

Reméljük, hogy rést ütöttünk a vizuális közömbösség falán, reméljük, hogy tompítottuk azt a hamis érzést, hogy a képzőművészetben lehetetlen már újat mondani, új gondolattal előállni. Reméljük, hogy a művésztelep működni fog és fennmaradásához, működtetéséhez a jövőben is ilyen sokan hozzájárulnak, mint most. Köszönet Hargita Megye Tanácsának, Székelyudvarhely Város Önkormányzatának, a Communitas Alapítványnak és a támogatást nyújtó székelyudvarhelyi magánvállalkozóknak.

A Pulzus – Székelyudvarhelyi művésztelep 2012. évi részvevői: Berze Imre (Székelyudvarhely), Căbuz Andrea (Marosvásárhely), Căbuz Annamária (Marosvásárhely), Éltes Barna (Feldoboly), Kuti Botond (Szováta), Lakatos László (Székelyudvarhely), Major Barna (Farkaslaka), Preben Chabert (Dánia), Sánta Csaba (Szováta), Ütő Gusztáv (Sepsiszentgyörgy).

Kovács Árpád

ÖRÖKSÉGÜNK

Történelem. Népélet. Néphagyomány.
VI. évf. (2012) 3. szám

Közgyűjteményeink

4 Mihály János: Tízéves a lövétei tájház

Népi kultúra

7 Gálfalvi Gábor: A víz az élet forrása

8 Nagy Enikő: Dédanyáink virágoskertjéből

10 Lőrincz József: A lovak összetörte legény balladája

Tárgyi örökségünk

12 Róth András Lajos: A színes papír történetéből 3.

A bronzfűrész és a brokátpapír

15 Kovács Árpád: Kulturális Örökség Napjai 2012

História

17 Bicsok Zoltán: Fondok és gyűjtemények a Román Országos Levéltár csíkszeredai hivatalának kezelésében

15. A Székelykeresztúri Múzeum iratgyűjteménye (I.)

Életutak

20 Mihály János: Andrásy István, az utolsó csillagászkanonok

22 Kelemen Albert: A Majális utcától az atyhai kollektív gazdaságig. Zalányi Tibor életútja I.

Lábjegyzet

26 P. Buzogány Árpád: „És rátok bízom az itt maradó kincseket...”

28 Sófalvi András: *Székelyföldi Legendárium*: mese és történelem

Székely fonó

30 [Hentaller Lajos]: Politikusaink pongyolában

A címlapon: a lövétei tájház oktatója, Fazakas Ágnes népi mester (Mihály János felvétele)

Médiapartnerek:

UDVARHELYI
Híradó

H
Hargita Kiadó

SZABADIDŐKALAUZ

ÖRÖKSÉGÜNK: Történelem. Népélet. Néphagyomány.
VI. évfolyam (2012) 3. szám

Megjelenik negyedévente. Kiadja a Hargita Megyei Hagyományőrzési Forrásközpont.

Igazgató: Szöcs Endre.

A Forrásközpont fenntartója: Hargita Megye Tanácsa.

Főszerkesztő: Kolumbán Zsuzsánna.

Szerkesztőbizottság: P. Buzogány Árpád, Mihály János, Miklós Zoltán, Kovács Árpád.

ISSN 2067-7367

© A szerkesztőség előzetes értesítése, beleegyezése nélkül tilos a lapban közölt írásokat újra megjelentetni.

A szerkesztőség címe: Székelyudvarhely, 1918. December 1 utca, 9. szám, II. emelet.

A folyóirat megrendelhető a 0266-214440 (Szöcs Klára) telefonszámon, illetve az megrendeles@oroksegunk.ro e-mail címen. További információk a www.oroksegunk.ro honlapon találhatók.

Nyomdai munkálatok: Infopress Group Rt., DTP Stúdió